
Djeca žrtve seksualnog nasilja trpe 
mnogo više od same nedopustive 
povrede njihovog tjelesnog 
integriteta: ono utječe na njihovo 
mentalno zdravlje te uništava 
povjerenje prema odraslima. 
Posljedice seksualnog nasilja nad 
djetetom mogu ostati prisutne u 
njegovom životu i do odrasle dobi - 
životu o kojem svjedoče kao 
proživljenom u skrivenoj tuzi i boli. 
 
Većina zlostavljane djece poznaje 
svog zlostavljača. Počinitelji su iz 
kruga obitelji i zajednice: rođaci, 
obiteljski prijatelji ili skrbnici. 
Počinitelji seksualnog nasilja nisu 
uvijek odrasli, nekad su to i djeca, a 
većina djece počinitelja i sama su 
žrtve zlostavljanja ili zanemarivanja. 
Žrtve se često povlače u sebe jer 
osjećaju sram, krivnju i strah. 
Odrasle osobe trebale bi spriječiti 
stvaranje tabua vezanih uz 
seksualnost i pobrinuti se da djeca 
znaju kome se obratiti ako su 
zabrinuta, tjeskobna ili tužna. 
 
Djeca žrtve seksualnog nasilja imaju 
pravo na odgovarajuću zaštitu, te 
psihološku i medicinsku pomoć. 

Konvencija Vijeća Europe za borbu 
protiv svih oblika seksualnog nasilja 
 
Stupanje na snagu Konvencije Vijeća 
Europe o zaštiti djece od seksualnog 
iskorištavanja i seksualnog 
zlostavljanja ("Konvencija iz 
Lanzarotea") 1. srpnja 2010. godine 
predstavlja značajan iskorak u 
sprječavanju seksualnog nasilja, 
zaštiti djece i borbi protiv 
nekažnjavanja počinitelja nasilja. 
 
Uporište Konvencije je Konvencija 
Ujedinjenih naroda o pravima djeteta 
te je ona prvi međunarodni instrument 
koji se prema seksualnom 
zlostavljanju djece postavlja kao 
prema zločinu, neovisno o tome gdje i 
tko ga je počinio - u kući, u ustanovi 
socijalne skrbi, kroz mreže 
organiziranog kriminala ili preko 
interneta. Konvencija naglašava 
važnost seksualnog obrazovanja te 
poziva na uspostavljanje službi koje 
djeci omogućuju prijavljivanje i 
zaustavljanje seksualnog zlostavljanja 
Konvencija propisuje kako svi takvi 
postupci moraju biti naklonjeni djeci, 
te osigurati zaštitu sigurnosti, 
privatnosti, identiteta i ugleda žrtve. 

Zatražiti i dobiti pomoć 
 
Tajnovitost je glavna taktika 
seksualnih zlostavljača. Zato je važno 
razumjeti i prepoznati razliku između 
dobrih i loših tajni. Svaka tajna zbog 
koje se netko osjeća tjeskobno, 
nelagodno, uplašeno ili tužno nije 
dobra i ne smije se čuvati - treba je 
povjeriti odrasloj osobi od povjerenja. 
Postoje stručnjaci koji mogu biti od 
osobite pomoći (nastavnici, socijalni 
radnici, pravobranitelji, liječnici, 
školski psiholog, policija), kao i 
telefonske linije za pomoć koje djeca 
mogu nazvati i potražiti savjet 
(besplatni 'Hrabri telefon' 0800-
0800, web www.hrabritelefon.hr). 
 
Važno je znati 
 
■ Vrlo je hrabro odlučiti ispričati 
nekome o doživljenom zlostavljanju; 
■ dijete koje je žrtva zlostavljanja 
nije krivo za to što mu se dogodilo, 
■ to se događa i drugoj djeci; 
■ odrasle osobe su djetetu koje im se 
povjerilo da je doživjelo zlostavljanje 
dužne pružiti podršku, spriječiti i 
zaustaviti zlostavljanje te učiniti sve 
što mogu da mu pomognu . 



O KAMPANJI  

Program "Izgradnja Europe za djecu i 
s djecom" uključuje borbu protiv 
seksualnog nasilja nad djecom 
specifičnim pravnim instrumentima i 
sveobuhvatnim aktivnostima za 
podizanje razine svijesti. 
 
U okviru Programa, 29. i 30. 
studenoga 2010. godine u Rimu je 
pokrenuta Kampanja za zaustavljanje 
seksualnog nasilja nad djecom. 
Dva temeljna strateška cilja su: 
 
• promicanje potpisivanja, 

ratifikacije i provedbe Konvencije 
o zaštiti djece od seksualnog 
iskorištavanja i seksualnog 
zlostavljanja;  

• pružanje znanja i praktičnih 
rješenja za sprječavanje i 
prijavljivanje seksualnog nasilja 
nad djecom i to djeci, njihovim 
obiteljima/skrbnicima i društvu, a 
time i podizanje razine svijesti o 
stvarnim razmjerima seksualnog 
nasilja nad djecom.  
 

Republika Hrvatska je potpisala 
Konvenciju Vijeća Europe o zaštiti 

djece od seksualnog iskorištavanja i 
seksualnog nasilja 25. listopada 2007. 
godine, a Konvencija je stupila na 
snagu 1. srpnja 2010. godine. 
 
Ministarstvo obitelji, branitelja i 
međugeneracijske solidarnosti se kao 
koordinator aktivnosti na nacionalnoj 
razini pridružuje provedbi Kampanje 
za zaustavljanje seksualnog nasilja 
nad djecom u Republici Hrvatskoj. 
 
 
Dostupni podaci govore kako je 1 od 5 
djece u Europi žrtva neke vrste 
seksualnog nasilja. 
 
Procijenjeno je da je u 70% do 85% 
slučajeva zlostavljač netko koga 
dijete poznaje ili komu vjeruje. 
 
Seksualno nasilje nad djecom može 
imati različite oblike: 
seksualno zlostavljanje u obitelji, 
dječja pornografija i prostitucija, 
namjerno dovođenje djeteta u 
situaciju da gleda seksualno 
zlostavljanje ili seksualne aktivnosti, 
vrbovanje djeteta za seksualne svrhe 
preko interneta, te seksualno 
napastovanje od strane vršnjaka. 
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